

DÉLMAGYARORSZÁG

KEDD, 2004. MÁJUS 11., 94/109.

FÜGGETLEN NAPILAP, ALAPÍTVÁ 1910-BEN

ÁRA: 70 FT (ELŐFIZETVE: 53 FT)

TÉMÁINKBÓL

NEM LESZ SZTRÁJK A PICKNÉL

Megállapodtak a tárgyaló felek: hatszázalékos béremelés lesz. A vezetés négy, a szakszervezet nyolc százalékról indult, s jutott kompromisszumra. Tegnap az országgyűlésben is szóba került a Pick. Az MDF-es Herényi Károly kifejtette: nemzeti tulajdonban kell maradnia a cégnek. Szanyi Tibor, a földművelésügyi minisztérium államtitkára nem tud eladási szándékról, de egyébként sem tehetne ellene semmit.

3. oldal

EGYÜTT MARADHATNAK BERENDIÉK

Egyelőre családjukkal maradhatnak a szentesi gyerekek, akik szülei döntése nyomán nem kapták meg a kötelező védőoltásokat. A bíróság által bekért szakértői vélemény szerint a védőoltások elmaradása nem jelent veszélyt a gyerekekre.

3. oldal

BEUGROTT A MUMUSBA

Cseh Zsuzsa mentette meg tegnap A mumus két előadását a szegedi színházban. A fiatal színésznő egyszer próbálhatott színpadon az előadás előtt. A darabot meghívták a kaposvári gyermekszínházi biennáléra. Cseh Zsuzsa oda is a társulattal tart.

6. oldal

**A miniszterelnök
ígérete szerint
az M5-ös autópálya**

599

nap múlva ér Szegedre!

www.delmagyar.hu



Százezren írásbeliztek magyarból az utolsó hagyományos érettségien

Kosztolányit, Mikszáthot, Petőfit választhatták



A szegedi piarista gimnáziumban a diákok felkészültek elemzőszáival is

Fotó: Gyenes Kálmán

Tegnap reggel nyolc óra után a magyar nyelv és irodalom tételek kihirdetésével hivatalosan is elkezdődött az idei, vagyis az utolsó hagyományos érettségi. A diákok Petőfi, Kosztolányi és Mikszáth közül választhattak.

Érettségi vizsgát már pénteken is tett néhány diák idegen nyelvből. Ám hivatalosan, a többség számára a magyar nyelv és irodalom vizsgái jelentik az érettségi kezdetét: idén országosan összesen 96 ezer 323 diák ad számot a középiskolában 4 év alatt szerzett tudásáról. Tegnap a diákok három tétel – A költészet feladatának értel-

mezése Petőfi Sándor műveiben, vagy Kosztolányi Dezső Boldog szomorú dal című versének elemzése, vagy Mikszáth Kálmán egy szabadon választott prózai művének elemző bemutatása – közül választhattak.

Ebben a tanévben Csongrád megyében 4627-en kezdték meg érettségi vizsgájukat, közülük

3802-en nappali, 825-en esti tagozaton. Szegeden 99 osztályban összesen 2841-en érettségiznek, közülük 2235 a nappali és 606 az esti, levelező tagozatos diák.

A végzősök utoljára írtak hagyományos magyar érettségit, hiszen jövőre már a felvételit is kiváltó kétszintű érettségivel zárják középiskolai tanulmányukat a diákok. A megmérettetés ma a matematika érettségikkel folytatódik.

Jegyzetünk a 3., írásunk az 5. oldalon

Egy hajón osztozik Szolnok és Szeged

Szeged nehezen tud egy személyhajót eltartani, ezért egy ideig Szolnokra költözik a Mahart-Passnave egyetlen alsó-tiszai hajója. Menetrend szerinti járatra nincs kellő kereslet, de a felújított Mathias Rex idén már hetente többször indul sétaútra.

Élétlen a Tisza a vízet szelő hajók nélkül. Hiába hangzatos, hogy a szőke folyó Szeged főutcája, ha a Tourinform-irodában annyit tudnak mondani az érdeklődőknek, hogy egyéni utasok garantált sétahajókázásra csak júniusban indulhatnak. Addig csak csoportoknak indul tiszai körútra a Mathias Rex. A Mahart-Passnave ezt a frissen felújított, csendes és gyors hajóját ebben az évben Szegeden üzemelteti.

A fővárosi központú cég a Tiszán és a Bodrogon négy, a fővárosban, a Dunán több mint harminc hajóval dolgozik. Már a katalógust nézgetve látszik, hogy a cég a dunai hajózásra koncentrált. Ott sokféle programot, járatot ajánlanak, a Tiszán szerény a kínálat. Igaz, a kereslet is. A tiszai hajók a hivatalos menetrend szerint csak bérelhetőek, menetrend szerinti járat csak a főváros környékén van. A legdrágább tiszai hajó a Mathias Rex, óránként 50 ezer forint plusz áfáért kínálják. Testvérhajója, a Tiszacsegénél fuvarozó, Zebegény már 32 ezer plusz áfáért bérelhető egy órára. A Mathias Rex kétfedélzetes rendezvényhajó, százötven személyes. A turistacsoportok busznyiannak, ha szerencséjük van, megoszthatják másik csoporttal.

Folytatás az 5. oldalon

Varázslónő jövedöl a panelban

Európa legerősebb varázslójaként hirdeti magát Elena aszszony. Egy szegedi paneltorony kaputelefonján kell csöngetni, hogy a jösdába beocsáttassék az ügyfél. Elena szolgáltatásai népszerűek. Miközben munkatársunknak jószolt, következő kuncsaft már az előszobai cipősszekrényen kuporogva várta sorát. A húszperces fogadóóra ötezer forintba került. Az átok levétele 25 ezret kóstál.

Riportunk a 7. oldalon

Koszovóból repült haza

Saját pénzén jött haza Koszovóból, Pristinából egy KFOR-katonaként szolgáló szegedi szakaszvezető. Négy kísérlet után két társával együtt legutóbb ismét lemaradt a Magyarországra tartó 38 személyes katonai gépről három civil utas miatt. Azért nem jöhetett az ingyenes járat, mert neki nincsenek gyerekei és felesége. Ekkor váltotta meg a menetrend szerinti járatra szóló, 265 eurós jegyet. A Honvédelmi Minisztériumban azt mondták, a tárca minden katonának garantálja az egyszerű ingyenes hazautazást.

Részletek a 7. oldalon

Agyonnyomta a keverő

Halálos munkahelyi baleset történt tegnap Vásárhelyen, a Beton Melior Kft. telepén. A 75 éves M. András, eddig ismeretlen okból, fölmászott az ipari betonkeverő adagolójához, ahol a berendezés nyersanyagördő kocsija a korláthoz nyomta.

A vásárhelyi rendőrkapitányság államigazgatási eljárás keretében vizsgálja a munkahelyi baleset körülményeit. A berendezést több kamera is figyeli, s a munkát azonnal leállították.

Bővebben a 4. oldalon

„Mit csináljunk, ha ezt mérte ránk a sors?”

Nagytakarítás a Sárgán



Szálík Sándor és felesége nagyon ragaszkodik a Sárgához, pedig sokat kell bajlódni Fotó: Schmidt Andrea

A tiszai árhullám levonulása után egy héttel a háztulajdonosok a víz okozta károkat próbálják helyreállítani a szegedi Sárga üdülőtételeken: festenek, meszelnek, takarítanak. A halászcserdák a múlt hét végén ismét kinyitottak.

A szegedi Sárga üdülőtételeken, a töltés melletti utcában Bánfi László tegnap délelőtt már a kerti munkákat végezte, virágserepekbe ültette a növényeket. A munka nehezen már túl volt a családdal.

– Miután lement a víz, pont egy hete, a család apraja-nagyja nekiest a területnek: slaggal, kefével, söprűvel magas nyomású vízszugárral takarítottunk. Három nap alatt teljesen tisztába tettük a portánkat. 2000-ben a nagy árvízkor tizenöt talicska iszapot hordtam ki a kertből. Szerencsére most nem kellett talicskázni – mesélte az üzletvezető. A vendéglátóiparban jól ismert szakember elmondta, időben felpakolt mindent, így komoly károkat nekik nem okozott az árvíz.

Folytatás a 4. oldalon

Június elsejével elköltöznék a csoportok a művelődési központból

Eladó a Juhász Gyula



Elköltöznék június elsejével a szegedi Juhász Gyula Művelődési Központból a művészeti csoportok, mert a tulajdonosok eladják az épületet. A patinás belvárosi ingatlanra többen is pályáznak.

Május 24-én a Közéleti Kávéház sorozatában búcsúznak el a különböző művészeti csoportok a Juhász Gyula Művelődési Központtól, amely tavaly ünnepelte fennállásának ötvenedik évfordulóját. A Területi Művelődési Intézmények Egyesületének (TEMI) fenntartásában működő patinás szegedi intézmény a kilencvenes évek végén került egy szakszervezeti tömörülés tulajdonába. Tavaly a tulajdonosok felajánlották az önkormányzatnak megvételre a Juhász Gyulát, de a városnak nem kellett a belvárosi ingatlan. Akkor úgy nézett ki a helyzet, hogy azonnal dobra verik a művelődési központot, ugyanis 2003. december 31-ével lejárt a TEMI és a tulajdonosok által kötött üzemeltetési szerződés, ám végül 2004. június 30-áig meghosszabbították a megállapodást.

Tizenhárom szakszervezet az épület tulajdonosa. Megpecsételődték a sorsa Fotó: Miskolczi Róbert

Folytatás a 4. oldalon